

我们的节日春节

今天,许多乘客在陕西南路站换乘地铁时惊喜地发现,数十米地铁文化长廊中,有海上著名书画家的手卷作品,更有来自他们的视频拜年。上海书法家协会主席丁申阳的“山经春雨清如洗,柳坐东风翠欲流”对联配上书画家杨建臣的“福”字,让不少人放慢了匆忙的脚步,感受一下满满的文化年味。

“参展的书画家涵盖了沪上知名的老、中、青三代人,虽然整个展览规模并不大,但是放在熙熙攘攘的陕西南路,我们是想希望通过文化的力量,让人们关注中国人最重要的节日——春节。”展览策展人柏茹说,“像陈佩秋先生虽然年逾耄耋,但对于此次活动非常支持,还题写了展览的标题。由于水仙花正好在农历春节前后开花,又称作‘年花’,象征着来年好运。我们将

其放置在最重要的位置,希望给广大观众带来好运。除了书画之外,茗茶、抚琴、插花、清供、如意等,也都是过去人们在春节摆置的东西,希望能让大家了解春节中悠久的传统文化。”

这段时间,上海市书法家协会和闵行区文联的书法家一起为广大市民写春联送福字,丁申阳自然是忙得不可开交。丁申阳表示,此次展览形式非常新颖,特别是在人

流如此大的陕西南路,会吸引众多来往乘客的关注,“从我们这几年举办写春联送福字活动的情况来看,一年比一年火爆,无论是都市白领,还是普通打工者,对于春联以及福字都非常喜欢,这已成为人们过年必不可少的文化‘年货’。”

作为参展的画家,上海中国画院的鲍莺回想起小时候过年的场景,依然历历在目,“小时候,春节期间印象最深的是带着酵母香味的

面团和肚子里点着蜡烛的兔子灯。后来,冬日暖阳里散发着阵阵清香的水仙花以及春节联欢晚会是春节中挥之不去的记忆。现在,大家都开始出门旅行,但总还是希望留下些什么,于是贴福字、春联,以及用有特色的画作来布置家里,都成为了过春节的‘标配’。”

“春节里,以书画艺术形式传达节日欢悦和浓浓情意是非常有传统文化特色的活动。”参展画家、

上海师范大学美术学院硕士生导师邵仄炯说,“在新年来临之际,写福字,写大红的春联是一大乐事。传统绘画题材,如松竹梅的岁寒三友,配上古器名物。还有迎春的腊梅天竺,这样的作品悬挂在家里,都会增添一种喜气祥和的气氛。”

说到此次画展贴的“福”字,其中大有讲究,“今年春节前,上海地铁中将出现写着百种‘福’字以及新年祝福的列车。”上海地铁党建工作部吴昕毅说,“届时,乘着这个列车去拜年,将会成为今年申城春节的一大亮点。”据悉,今年上海地铁将会重点选择交通枢纽站、旅游景点站等100多座重点车站,悬挂祝福语、中国结、红灯笼等,营造浓厚“年味”。届时,“一站,给您拜年”或将成为今年申城春节流行语。

首席记者 方翔

下一站,给您拜年

申城“年味”地铁将驶来

其放置在最重要的位置,希望给广大观众带来好运。除了书画之外,茗茶、抚琴、插花、清供、如意等,也都是过去人们在春节摆置的东西,希望能让大家了解春节中悠久的传统文化。”

这段时间,上海市书法家协会和闵行区文联的书法家一起为广大市民写春联送福字,丁申阳自然是忙得不可开交。丁申阳表示,此次展览形式非常新颖,特别是在人

流如此大的陕西南路,会吸引众多来往乘客的关注,“从我们这几年举办写春联送福字活动的情况来看,一年比一年火爆,无论是都市白领,还是普通打工者,对于春联以及福字都非常喜欢,这已成为人们过年必不可少的文化‘年货’。”

作为参展的画家,上海中国画院的鲍莺回想起小时候过年的场景,依然历历在目,“小时候,春节期间印象最深的是带着酵母香味的

面团和肚子里点着蜡烛的兔子灯。后来,冬日暖阳里散发着阵阵清香的水仙花以及春节联欢晚会是春节中挥之不去的记忆。现在,大家都开始出门旅行,但总还是希望留下些什么,于是贴福字、春联,以及用有特色的画作来布置家里,都成为了过春节的‘标配’。”

“春节里,以书画艺术形式传达节日欢悦和浓浓情意是非常有传统文化特色的活动。”参展画家、

新民随笔

薅羊毛 郁晶陶

我有一个朋友,喜欢研究信用卡优惠活动以及各类商家不时推出的“福利”,如打折、满减、送券、积分兑换等等。别说,日常消费中确实能省钱。有时虽然只是省了十几二十块,满足感却不小。

这样的做法,据说被称为“薅羊毛”。不过,“薅羊毛”早已不限于个体的“小打小闹”。据新华社报道,加入一个“羊毛群”,蹲守群里接“福利”,交流经验、总结心得、分享“线报”,还只是“入门级操作”,真正厉害的,是拥有大量资源和专业设备的“羊毛大户”,他们大多“积累了大量身份资料,有可靠的关系网络收集线报,有程序员功底”。“薅羊毛”,不再只是一个带有调侃意味的中性词,这三个字的背后,浮现出“黑产圈”的影子。

“羊毛党的‘威力’有多大?据某一份年报说,2016年在各种互联网业务活动中,没有安全防控的红包或优惠券促销活动,会被羊毛党以机器、小号等各种手段抢到手,七八成的促销优惠会被羊毛党薅走。也就是说,你抢不到的那些‘秒杀’,很可能是进了‘羊毛党’的口袋。毕竟,比起有组织、大规模,拥有装备和技术优势的专业‘羊毛党’,普通消费者的动作速度不够快。”“薅”下来的“羊毛”,自然是拿去牟利变现。商家、平台蒙受损失,有的初创公司甚至可能因此破产。

这种哑巴亏,商家、平台肯定不想再吃。近日,某电商平台出现优惠券漏洞被大量“薅羊毛”,平台选择了报警。昨天又有新闻说,陕西有个小伙子发现某平台有满减活动,因为每个账户只能领5张优惠券,他买了两三百个账号,先后买了一千多箱牛奶。结果,平台发现了他的异常操作,未发货的订单不发了,已支付的4万多元被冻结。事情怎么解决,至少这条新闻发布时还未知。

涉及黑灰产的“羊毛党”,已不能简单看作“占小便宜”,也不再仅仅是“在违法的边缘试探”,其行为可能已经违法甚至涉嫌犯罪。而对普通人来说,收集优惠信息、琢磨怎么省钱,无可厚非,只要不起贪念、不去谋求不当利益,“薅羊毛”依然可以很有乐趣。

“平安返沪”火车票补贴启动

符合条件的非沪籍工会会员可申请

的身份证明信息相符。

■ 补贴标准 单程车票≥200元,补贴200元;单程车票≥100元<200元,补贴100元;单程车票≥50元<100元,补贴50元

■ 申请时间 2月11日(正月初七)中午12:00至2月22日(正月十八)中午12:00

■ 申请步骤 关注市总工会官方微信公众号“申工社”,并进入“我是会员-会员注册”完成会员卡绑定。进入“我是会员-火车票补贴”页面,根据实际情况选择补贴金额、上传返沪火车票图片(纸质票根照片)并提交申请。咨询电话:12351。

我的掌银 认识我

农行掌上银行
面部识别办业务



2019新春版

智能掌银

农行掌上银行致力为您提供更加智能、便捷的移动金融服务。2019快来扫码下载体验吧!

网络金融服务 你哪里,我都在。
www.abchina.com 客户服务热线 95599

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA



扫一扫下载
掌上银行